



道育園地

道場中學習

◎ 李曜竹

編按：作者李曜竹為中彰區天文講堂道育班輔導師資，今年為高三學生，一路從讀經班一直參班到現在，目前在道育班學習帶動小隊，年輕又有心，以下是他的輔導心得。

後學在道場上已有不少年的經歷，在點傳師與各位前賢的帶領下成長茁壯，後學跟自己說：「我是一顆種子，在栽培與灌溉下慢慢發芽。」後學不僅要把學到的分享給各位，也要將這一切付諸行動，希望不負上天的期望。

從小就愛問東問西的個性，老是惹一堆麻煩，但阿嬤總是親切地說：「你還小，長大就懂了！」一直在問號中成長的後學，現在才曉得這句話的涵義，並且給了一個結論「當自己學會一件事，代表後學有成長；當自己還有事情不了解，沒關係，因為還有成長空間！」在後學還是道育班國中班的學員時，總讓輔導員傷透腦筋，不可否認的，當時還是個問題學生，一直把事情看得簡簡單單；直到如今，身為輔導員之後，才曉得輔導

員的重要性，後學暗自懺悔：「後學想把曾經帶給輔導員的煩惱，加倍用愛心放在現在的學員身上」。

不久前後學才把學道的好處分享在學校作文上，這樣寫道：「在道育班上的快樂，是在平常生活中所看不見的，與其在強顏歡笑中過活，不如換得小朋友臉上的真心笑容！」後學告訴自己，為了這個笑容，不能不持續下去。「誰說來道場沒有薪水，純粹義工？學員臉上的笑容不就是一切辛勞所換來的嗎？」原來這麼簡單的付出，能有這麼大的影響。

從小就壞脾氣的後學，跟姑姑一有衝突就會吵起架來，但已慢慢學會告訴自己，在做事之前先想一想；後學曾那麼提醒自己：「姑姑總是為後學好，或許這是後學還沒學會的……」轉念往好處想，氣自然在還沒發洩前就消了。道場啊！是沉澱、淨化心靈的聖地，不只能使一顆顆道的種子成長與茁壯，也能讓枯木再次重生。

而後學正是這枯木，因為後學發現自己的改變。